

邢台市 2024 年第 3 号总林长令签发

邢台市 2024 年第 3 号总林长令签发

协同攻坚深化集体林权制度改革

近日，市委书记、市总林长杨猛，市长、市总林长宋华英共同签发 2024 年第 3 号总林长令《关于协同攻坚深化集体林权制度改革令》，要求各级各部门全面落实习近平总书记关于深化集体林权制度改革重要批示精神，加强部门协同攻坚，有力有序解决体制性障碍、机制性梗阻，持续巩固和拓展我市集体林权制度改革成果。

总林长令指出，要构建协同保障体系。各级各部门要充分认识到深化集体林权制度改革的重要意义，实行“总林长”负责制，把深化集体林权制度改革纳入林长制考核指标体系，完善支持政策，加强改革信息共享沟通，定期研判会商，合力解决改革难题。信都区、内丘县、任泽区、沙河市、临城县 5 个先行示范县（市、区）要率先落实各项改革举措，为全市深化集体林权制度改革探索出一批可复制、可

推广的经验做法。

协同推进林权登记。各级各部门要以开展林权登记存量数据整合为抓手，组织乡镇政府、村组共同化解林权登记历史遗留问题；把林权登记纳入不动产登记信息管理基础平台，积极推动林权综合监管系统、林权流转交易系统接入平台，建立林权登记信息与林地管理信息共享机制，实现林权登记、交易管理“一窗受理、并行办理”；按照《不动产登记规程》，依法依规开展林权日常登记；探索实施“互联网+林权登记”，把林权登记向乡镇、村组延伸，实现“就近办”。市自然资源和规划局、市林业局要跟踪指导林权登记提质增效试点工作，力争形成可复制借鉴的“邢台经验”。

协同推动林业产业高质量发展。各县（市、区）要统筹谋划，积极争取上级项目资金，加大资金

支持力度；因地制宜发展特色经济林种植，大力发展核桃、板栗、山楂等优势特色经济林，积极引进杜仲、榛子、油用牡丹等新兴特色经济林种植，打造一批特色经济林种植基地；充分挖掘林下空间，大力推广林菌、林药、林禽等多元化林下经济模式；扶持发展林下经济专业合作社、林场、龙头企业等新型经营主体，采取“龙头企业+基地+大户+农户”等市场运作模式，提高规范化管理、组织化程度和市场竞争能力；坚持国有林场示范带动，重点抓好南官市杜庄国营林场、国营隆尧林场扩大林下禽畜养殖规模，指导国有长信林场大力发展林苗间作模式，引导沙河市林场壮大林下蚯蚓养殖等，打造一批国有林场林下经济发展示范基地；推动国有长信林场种苗基地试点建设，建设林木良种繁育基地，保障“三北”等重点生态工程种苗供应；

积极探索林草碳汇开发和交易模式，统筹开发管理林业碳汇项目，拓宽生态产品价值实现途径，促进林业碳汇价值变现；积极探索森林旅游产业模式，打造一批生态旅游和森林康养基地，着力实现生态美、产业兴、百姓富。

协同引导社会力量参与林业建设。各级各部门要坚决依法维护承包权、经营权权利人的合法权益，为规范引导社会力量有序参与林业投资创造良好的环境；大力推进经营权流转市场化、规范化、信息化，促进适度规模经营，释放产业聚集效益；积极开展招商引资，做好要素保障，引进培育优质林业企业，示范带动产业提档升级；主动靠前服务，帮扶林业企业争取政策支持，吸引社会力量参与林业生态建设。

协同提升金融服务效能。各级各部门要加强沟通协作，强化政银

企对接，探索创新支持途径，加大对林业的金融支持力度；鼓励金融机构结合职能定位和业务范围，研究开发期限长、利率低、手续简便的林业金融产品；支持金融机构依法合规开展林业碳汇预期收益权、公益林（天然林）补偿收益权、林业经营收益权等质押贷款业务，进一步盘活林权金融效能；因地制宜开展林权收储机构建设，鼓励开展林权收储担保业务，着力解决经营主体融资难融资贵的问题；加强林权登记与金融业务协同，探索通过“总对总”方式，实现银行贷款审批系统接入全市不动产登记“一窗受理”平台，实现林权抵押登记与贷款审批“集成办”；探索开展特色林果保险业务，增加林业保险险种，提升各类市场主体抗风险能力，为集体林高质量发展保驾护航。

来源：邢台日报

邢台「圣唐白瓷」入选「中国好礼」

日前，中国国际贸易促进委员会商业行业委员会发布《关于中国好礼产业促进计划 2024—2025 年度推荐产品评审结果的公示》，其中，邢台市圣唐白瓷艺术发展有限公司及相关产品上榜。

中国好礼产业促进计划是商务部、中宣部、文旅部、贸促会等 6 部门发布的《对外文化贸易“千帆出海”行动计划》的重点项目。此次全国共有来

自 34 个省（自治区、直辖市）企业申报了超三千款产品，最终，300 家企业及产品被拟认定为中国好礼产业促进计划 2024—2025 年度推荐产品。

据了解，该名录将在中国国际服务贸易交易会期间的中国好礼产业发展论坛上正式发布，并将推荐给外国驻华使领馆、外国商会驻华机构、中国驻外使领馆及机构、外国商协会等。

圣唐白瓷艺术发展有限公司位于邢台市内丘县，主要从事陶瓷的设计、创意、研发、制造和销售，以及艺术品的制作和销售。文房器具是画室、书斋、书房乃至办公桌上的必备。此次入选的产品“邢窑文房——盛象·四君子”将邢窑经典造型“束腰筒”“多足砚”“收口钵”“白象”器型，巧妙地转化为现代实用的文具：笔筒、砚台、笔洗、镇纸，一套四件。将“象”的造型元素贯穿始终，体现其诸件之间的系列性，统一性，以此表现出盛世之象、万象更新之意。在制作手段上采用了不同的装饰手法，追求一种朴素简约、温文尔雅的“君子”气质，同时呈现出“新时代”之盛世之象。

此文创产品作为我市唯一入选的作品，不仅是对邢台市充分发挥文化资源、讲好邢襄文化的一次生动实践，更是聚焦宣传推介“太行泉城、美丽邢台”城市品牌的充分体现。

来源：我看邢客户端

县中医院对新入职人员进行安全教育培训

本报讯（赵永生）岗前安全教育是抓好安全生产的基础，为进一步提升全院医务人员的安全意识和安全能力水平，11月16日，内丘县中医院在 4 楼会议室对 80 多名新入职职工进行安全教育岗前培训。

院领导对新入职职工就医疗安全、消防安全和自身安全等内容进行教育培训，共同观看医疗行业消防宣传片，要求职工在日常工作中，必须遵守医院的规章制度、必须经安全生产培训考核合格后上岗作业，

必须了解本岗位的危险危害因素、必须正确佩戴和使用劳动防护用品、必须严格遵守危险性作业的安全要求。

长期以来，该院高度重视安全生产工作，牢固树立“安全第一、预防为主”的工作方针，深刻认识抓安全就是抓发展，加强安全生产管理，建立健全安全生产制度，推动安全生产责任落实，完善安全生产条件，全面提高职工的综合素质，筑牢医院安全防线，有效减少了差错和事故的发生。

内丘县：文旅融合促“三交” 画好最美同心圆

近年来，内丘县完整准确全面把握和贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想，坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线，立足县域特色，发展文旅经济，做活“融”字文章，推动形成全域旅游发展新格局，以旅游业高质量发展促进各民族交往交流交融。

聚焦阵地建设 丰富“民族+”载体

内丘县古称中丘县，自秦时置县已有 2000 多年，是中医鼻祖扁鹊的行医圣地、闻名遐迩的邢窑发祥地，也是“太行山上的新愚公”李保国奋战 20 年的地方。内丘县立足扁鹊、邢白瓷文化和李保国红色文化，积极推动文旅产业发展，目前全县拥有国家 4A 级旅游景区 2 个、3A 级旅游景区 2 个、全国农业旅游示范点 2 个、省级以上乡村旅游重点村 5 个，拥有中国传统古村落等文旅资源品牌 69 个，先后荣获“全国美丽乡村休闲旅游经典县”“全国百佳乡村旅游目的地”“河北省首批省级全域旅游示范区”等荣誉称号。“全国重点文物保护单位”——扁鹊庙是我国现存扁鹊庙

中保存最好、规模最大、历史最久的一座，被评为“全国中医药文化宣传教育基地”。精心打造邢窑博物馆，被评为“中国华侨国际文化交流基地”，每年接待来自全国各地各族游客百万余人次，旅游综合收入达 10 亿元左右。

聚焦以“节”促旅 厚植“民族风”底蕴

坚持以节会聚人气、树形象、促发展，形成“一镇一业态、一村一文化”旅游格局，为铸牢中华民族共同体意识提供强大助力。依托深厚的扁鹊中医药文化，成功举办全国第三届中医药文化大会、第三届中国扁鹊暨燕赵医学学术思想研讨会等活动，向社会各界、各族群众有力宣传推广中医药传统文化。以邢白瓷文化为媒，邢窑博物馆多次承办“石榴花开·巾帼援疆行动”最美家庭结对走亲联谊活动、“石榴籽一家亲·高举队旗跟党走”融情冬令营、“两岸一家亲·融合发展燕赵行”驻京台湾大学生校外体验活动、冀台社区党建交流活动、“京津冀三地网络大 V 河北行”等活动，向

各族游客讲好文物里的“三交”故事。围绕非遗民俗文化，推出文化氛围浓、情感体验强的研学游、亲子游、体验游，持续开展庆源排鼓、李家跳世平、扇鼓腔等民俗文化展演活动，组织当地美食美酒文化品鉴会，吸引游客融入其中，增强游客沉浸体验，深刻感受中华优秀传统文化魅力。

聚焦文化浸润 擦亮“民族情”品牌

组建文旅工作专班，组织专家学者就本地文旅资源进行全面深度挖掘，特别是对体现“三交”史的内容进行系统梳理和修改完善。推动成立旅游行业协会，建立健全讲解员培养长效机制，不断提升讲解员讲好民族团结进步故事的能力水平。创新推出“内丘旅游一票通”、景区二维码导览等形式，更直观、更清晰地宣传本地文旅资源，提升游客旅游观感，展示“智慧内丘”形象，讲好内丘历史文化故事，不断增进各族群众“五个认同”。

来源：邢台市民宗事务局

内丘：非遗进校园 文化有传承

本报讯（苏丹 刘媛媛）近日，在河北省邢台市内丘县实验小学文化长廊，河北省级非遗“内丘神码”民间艺人魏师傅为学生们带来了一堂精彩纷呈的制作技艺课。

内丘神码俗称“神灵码”，又称内丘纸码，是民间艺人通过手工刻制印刷的一种木版年画，以它的独特性和原始性被誉为“中国木刻版画的活化石”。2006 年，内丘神码入选首批河北省省级非物质文化遗产名录。

“敲鼓时要注意动作神态，敲起来要有气势，动作要有力……”，在内丘县官庄镇官庄中心小学，老师一边做着动作示范，一边向学生讲解“庆源排鼓”的鼓点要领。

“庆源排鼓”是流行于内丘县官庄镇庆源村一带的地方传统音乐活动，2009 年被列入河北省省级非物质文化遗产名录。

“我们学校组建排鼓、跳绳、冰壶、书法等 10 余种兴趣小组，利用课后服务时间和阳光大课间进行练习，提升学生体质，减轻学生学习压力，营造充满活力、积极向上的校园氛围，让学生学得开心，玩得高兴。”官庄镇官庄中心小学负责人赵永芳说。

自“双减”政策推行以来，河北省邢台市内丘县各中小学校将当地庆源排鼓、内丘神码等非遗项目引入校园，开设校本课程，并成立兴趣社团，聘请非遗传承人为学生授课，在丰富校园文化生活的同

时，让学生们近距离感受非遗的魅力，弘扬和传承非遗文化。

来源：中国新闻网



图为内丘县官庄镇中心小学的孩子们在学习“庆源排鼓”。苏丹 摄